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ГАЗЕТА ПЕДАГОГІЧНОЇ СПІЛЬНОТИ 
«Джерело»

Не може бути! Прямо в центрі міста 
Усім вітрам, всій нечисті на зло, 
Ввібравши в себе дзвони Благовісту, 
Забило в небо чисте джерело!
І хоч це місто чавуну і криці,
Й повітря чисте тільки на зорі – 
Ідуть сюди напитися водиці 
Учителі, студенти, школярі.

Воно дитя могутньої «Просвіти», 
Що живить соками вишневий гай. 
Для нас ти є найкраще в цьому світі, 
Заглиблене корінням в рідний край.
Огранимо до блиску кожне слово, 
Освятимо всі пера на столі, 
Щоб наша рідна українська мова 
Співала і дзвеніла в «Джерелі»!

Віктор Начиняний
Третій освітянський часопис 

в Україні
У грудні 2023 року Дніпропе-

тровська обласна педагогічна газета 
«Джерело» відзначає своє 30-ліття. 

Засновник педагогічного видан-
ня – управління освіти обласної 

державної адміністрації, котре то-
ді очолював Олександр Удод. Йо-
го наступник Володимир Долгопо-
лий був першим шеф-редактором 
«Джерела». Начальник загального 
відділу управління Микола Бабай 
оформив усю документацію, заре-
єстрував нове видання. Йому на-
лежить ідея назви: «Джерело» – це 
символ життєдайності. До цього в 
Україні обласні педагогічні газети 
були лише в Івано-Франківську – 
«Поліття» та у Києві – «Основа». 

Обійняти посаду редактора за-
просили журналіста з газети «Зо-
ря», котрий висвітлював освітян-
ські теми, – Леоніда Ясинського. 
Газета мала 4 шпальти, де розміщу-
валися повідомлення Укрінформ-
бюро, корисна інформація, матеріа-
ли про відомих людей краю, розпо-
віді про педагогів та їхні здобутки, 
методичні розробки тощо. На-
клад 7000 примірників розсилав-
ся у навчальні заклади безкоштов-
но. Фінансування йшло з обласного  

бюджету. Вчителі отримали мож-
ливість друкуватися в обласній га-
зеті, де йдеться про їхні проблеми, 
відбувається обмін думками. 

Цікавість до видання зростала, 
чимало живих, репортажних мате-
ріалів надходило зі шкіл. Обов’яз-
ковими на той час для висвітлен-
ня були теми патріотичного вихо-
вання, трудового навчання; робо-
та класних керівників, директора 
школи, батьківських комітетів. Ну 
і, звичайно, враховували той факт, 
що більшість вчителів – жінки і то-
му вони завжди мають знайти для 
себе цікаву рубрику, використати  
інформацію у повсякденному житті. 

Із 1996 року газету очолювали 
редактори Тамара Собка, Зоя Мар-
чишина, Надія Антоненко.

Як розвивалося «Джерело»
У 1996 році напередодні серп-

невих нарад мені, методисту Дні-
пропетровського інституту осві-
ти (нині КЗВО «Дніпровська ака-
демія неперервної освіти» ДОР»), 

доручили  
з р о б и т и 
тематич-
ний ви-
пуск га-
зети (на 
16 шпаль-
т а х ! ) . 
Оскільки 
не було 
інших працівників, окрім редак-
тора (обов’язки якого поклали на 
мене), я з матеріалами, що отрима-
ла з інституту, звернулася до сво-
їх колишніх колег із газети «Зоря». 
Вони радо допомогли; всі співро-
бітники – від відповідального се-
кретаря до коректора – працюва-
ли дружно, продуктивно, в дуже 
швидкому темпі. Теж «зорянка» – 
завідувачка відділу культури, на-
уки і шкіл Зоя Нікольникова (на 
той час – редактор газети «Пульс» 
ДМА) зробила макет. Верстали, 
друкували номер у видавництві  
  Далі – на стор.5 

30 років на теренах нашого регіону вихо-
дить друком талановита, багатогранна, завжди  
сучасна й пізнавальна Дніпропетровська об-
ласна педагогічна газета «Джерело».

30 років на шпальтах цього прекрасного засобу 
масової інформації наші розумні й активні педагоги  

діляться своїми напрацюваннями, відкриттями, 
думками та переживаннями, розказують про здо-
бутки в освітній галузі, діляться багаторічним до-
свідом, дають поради молодшим колегам.

30 років бездоганно виконують свою робо-
ту газетярі-«джерелянці». Вони оперативно до-
носять до кожного навчального закладу, кожної 
освітянської родини, до батьків та здобувачів 
знань оперативну інформацію про зміни в ре-
алізації державної політики України в галузі 
освіти. Розповідають про яскраві й важливі по-
дії за участю керівництва області та департа-
менту освіти і науки. Журналісти зробили сло-
во найдієвішою зброєю нашого часу.

Успіху, визнання і любові читачів, шановні 
друзі! Нехай ваша видавнича праця завжди буде 
цікавою, сучасною, актуальною та правдивою.

Розвитку і процвітання нашому рідному ви-
данню – Дніпропетровській обласній педаго-
гічній газеті «Джерело».

Нехай ще багато років не вичерпуються на-
тхнення, снага та життєві сили колективу на-
шого «Джерела»!

З повагою та вдячністю
Віктор СИЧЕНКО, ректор Дніпровської 

академії неперервної освіти, професор

Спогадами стверджуємо авторитет  
і перспективу газети «Джерело»

Багаторічна мрія педаго-
гічної громадськості Дніп-
ропетровщини про власний 
друкований орган збулася 

тридцять років тому.
Цьому сприяли творчі ініціативи управ-

ління освіти Дніпропетровської області, 
яке на той час очолював талановитий керів-
ник Олександр Удод. Завдяки підтримці від  
інституту підвищення кваліфікації вчителів  
та вишукуванню ресурсів на утримання га-
зети сьогодні Дніп ровської академії непе-
рервної освіти Дніп ропетровської облас-
ної ради, газета «Джерело» стала рупором 
освітніх інновацій та творчості педагогів 
Дніпропетровщини. 

Для Навчально-методичного центру про-
фесійно-технічної освіти у Дніпропетров-
ській області та всіх освітян професій-
но-технічної освіти газета «Джерело» є на-
дійною ланкою, що поєднує рівні професій-
но-технічної та загальної середньої освіти.

Рубрика «Профтехосвіта», сторінки про 
життя системи ПТО є своєрідним вікном  
у майбутнє для випускників шкіл.

Спеціальні випуски га-
зети, які виходять напере-
додні кожного навчально-
го року, розкривають суть 
та можливості професій-
но-технічної освіти та є 
інструментарієм для пе-
дагогів, зайнятих профе-
сійною орієнтацією.

Відзначення ювілею газети є приводом 
згадати творчих працівників газети, вира-
зити слова вдячності тим, хто сприяє її ви-
пуску, хто формує її зміст. Такими є ректор 
Академії Віктор Сиченко, Зоя Марчишина, 
Надія Антоненко, Михайло Романенко.

У період модернізації системи формуван-
ня трудового потенціалу економіки, роль 
якої виконує професійна (професійно-тех-
нічна) освіта, газета «Джерело» є важливим 
інформаційним засобом суспільства.

Тож побажаємо творцям газети впевнено-
го майбутнього!

Віктор ВАСИЛИНЕНКО, ветеран  
редакційної колегії газети «Джерело», 

директор НМЦ ПТО Дніпропетровини

ГАЗЕТІ                    –30Дорогі друзі – «джерелянці»!

Освітянський часопис
Дорогі колеги! 

Сьогодні, з великим за-
доволенням і гордістю, 
ми вітаємо видатну осві-
тянську газету «Джере-
ло» з ювілеєм – 30 років 
на шляху інформування та 
надання педагогічної під-
тримки. 

Протягом 30 років «Дже-
рело» не лише відображає 
події в освіті, а й є своєрід-
ним джерелом об’єднання 

та взаєморозуміння серед освітян. За цей час газета ста-
ла невід’ємною частиною нашого професійного життя, 
надійним джерелом інформації та джерелом натхнення 
для всіх нас, освітян. Цей часопис завжди поруч із на-
ми, висвітлює важливі та цікаві сторінки педагогічної 
дійсності, служить освіті та освітянській громаді.

Бажаємо всій величезній спільноті «Джерела»  
(і редакції, і співавторам) плідної праці та відкриття 
нових перспектив у розвитку нашої дорогоцінної га-
зети, подальших творчих досягнень, нових вершин і 
безмежної енергії на шляху до освітянської перемо-
ги! Хай шпальти газети завжди сяють світлом знань 
та наповнюються теплом читацької прихильності. 
Юрій МОГИЛА, голова профспілкового комітету  

Дніпровськї академії неперервної освіти
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ГАЗЕТА ПЕДАГОГІЧНОЇ СПІЛЬНОТИ 
Закінчення. Початок на стор.4    
«Зоря». Видали газету за три дні, 
хоча за тих умов (друкарська ма-
шинка, друкарський верстат, ліно-
тип тощо) це було неймовірно! 

Поступово склався колектив ре-
дакції, нам надали приміщення, в 
якому ми почали самі верстати га-
зету на комп’ютері. Збільшився 
обсяг видання від 4 до 16 сторінок, 
його наповненість і якість, розши-
рилась мережа розповсюдження. 

Газета була внесена до каталогу 
передплатних видань. Першими пе-
редплатниками стали 138 охочих. 
Серед них є віддані газеті читачі, ко-
трі й зараз з нами. Ми пишаємося 
цим! «Джерело» отримували Мініс-
терство юстиції України, Держав-
ний комітет інформаційної політики 
країни, Національна парламентська 
бібліотека, Національна бібліотека 
імені В.І. Вернадського, Книжкова 
палата України, Управління у спра-
вах інформаційної політики, Мініс-
терство освіти і науки України, обл-
держадміністрація та обласна рада, 
Дніпропетровська обласна універ-
сальна та інші бібліотеки, усі закла-
ди освіти – від обласного центру до 
найвіддаленішого села. 

На шпальтах газети постійно 
друкувалися найактуальніші осві-
тянські новини, які ми отримува-
ли від Міністерства освіти і нау-
ки, облдержадміністрації, облас-
ної ради, управління освіти (нині 
департамент освіти і науки ОДА), 
обласного інституту післядиплом-
ної освіти. Нині газета стала попу-
лярною і авторитетною.

Як ми пишались тим, що свої 
доробки пропонували нам відо-
мі науковці, автори підручників, 
вчителі-новатори, знані краєзнав-
ці, працівники культури і спор-
ту, письменники! Скільки цікавих 
людей стали нашими дописувача-
ми і друзями! 

А як ми раділи за новопризначе-
них вчителів, вихователів, керів-
ників шкільних і позашкільних за-
кладів та їхніх учнів і вихованців, 
яких освітяни помітили через га-
зету і оцінили на змаганнях, кон-
курсах від обласного до всеукраїн-
ського та міжнародного рівнів! 

Серед наших дописувачів – фа-
хівці всіх освітянських ланок (до-
шкільної, позашкільної, середньої, 
професійної, вищої). 

Для професійно-технічної освіти 
в «Джерелі», за ініціативи директо-
ра Навчально-методичного центру  
ПТО у Дніпропетровській облас-
ті Віктора Василиненка, відведе-
на тематична сторінка, оскільки всі  
ПТНЗ були нашими передплатни-
ками і постійно надсилали свої ма-
теріали. Спочатку натхненно тво-
рила цю шпальту Елеонора Гуткі-
на, потім – Світлана Головченко, 
нині відповідає за її випуск Олена 
Кузнецова – методисти НМЦ ПТО.

Постійну колонку «Моє Придніп-
ров’я», яка користується великим 
попитом у наших читачів, майже всі 
30 років ведуть фахівці краєзнавчого  

відділу ДОУНБ. Матеріали з одно-
йменного альманаху про історію рід-
нокраю надавали Надія Тітова, Ірина 
Голуб, Ганна Швидько, Валентина 
Лазебник, Микола Чабан, Валентин 
Старостін, Ігор Кочергин, Марина 
Шилкіна, Світлана Жилінська.

Прикрасою газети є матеріали 
співробітників обласного історич-
ного музею та його філій: музею 
«Літературне Придніпров’я» (авто-
ри Олена Аліванцева, Світлана Мар-
тинова, Наталя Василенко, Ірина  
Мазуренко та ін.) і Меморіального 
будинку-музею академіка Д.І. Явор-
ницького (Віктор Єкшов, Яна Тимо-
шенко та ін.), а також Дніпровського 
будинку мистецтв (Валентина Сло-
бода, Валентина Орлова). 

Цікаво наповнювали свої сто-
рінки вищі навчальні та інтернат-
ні заклади, обласний еколого-нату-
ралістичний центр дитячої молоді, 
обласний центр міжнародного ту-
ризму «Колобок», обласний центр 
науково-технічної творчості та  
інформаційних технологій учнів-
ської молоді, Дніпровське відді-
лення Малої академії наук та ін. 

Першу сторінку для юні «Проба 
пера» започаткував у нас відомий 
журналіст Володимир Січкарчук. 
Вихованці юнацького прес-цен-
тру «Погляд» при Міському пала-
ці дитячо-юнацької творчості «Го-
рицвіт» м. Кривого Рогу під керів-
ництвом Людмили Зубко – редак-
торки підліткової газети «Погляд», 
створювали у «Джерелі» тематич-
ні сторінки про Голодомор, патріо-
тичні, профорієнтаційні тощо.

Багато років ми співпрацюємо 
з обласним дитячим кіноцентром 
«Веснянка», вихованці якого кіль-
ка разів на рік готували «розгортки» 
(суміжні сторінки газети) на певну – 
і головне – цікаву для всіх тему. То 
був свіжий подих, неповторний на-
стрій і незвичність верстки. Згодом 
ці творчі здобутки високо оцінили 
викладачі у приймальних комісіях  
Дніпропетровського національного  
університету та інших вищих на-
вчальних закладів, куди вступали 
колишні «веснянківці» – і не лише 
на факультет журналістики. У тема-
тичних спецвипусках вперше дру-
кувались твори тепер вже відомих 
членів Національної спілки пись-
менників України Наталки Дев’ят-
ко, Ліни Зеленської, Інни Завгород-
ньої та багатьох інших. 

Нашим читачам ми презентує мо  
найкращі твори письменників Укра-
їни та області – цьому допомагає 
плідна співпраця з Національною 
спілкою письменників України. Ми 
торчо співпрацювали з головами 
Дніпропетровської філії НСПУ – 
Віктором Савченком, Лесею Степо-
вичкою, Володимиром Луценком, а 
нині – з Фіделем Сухоносом та його 
заступницею Еліною Заржицькою. 
Ці та інші відомі письменники були 
частими гостями редакції, з ними ми 
готували підбірки до ювілеїв поетів 
і прозаїків та визначних подій літе-
ратурного життя краю. Людмила  

Левченко, організатор літературної 
студії творчої молоді «Лілея», згур-
тувала національно свідомих учнів –  
і їхні дебюти відбулися на шпальтах 
нашого видання, а тепер її вихванці 
з вдячністю приносять і передають 
нам свої книжки з автографами.

«Дорогесеньке, ріднесеньке, 
любесеньке моє «Джерело»!» –

такими словами зверталася до 
газети талановита школярочка із  
с. Личкове Магдалинівського райо-
ну Вірочка Гладких (літературний 
псевдонім Горицвіт). Рідною вва-
жають газету і тепер вже поваж-
ний військовий Кирило Гринько, 
і юна поетка, композитор, а нині 
ще й чудовий організатор творчої 
молоді, директорка видавництва 
«Дружко», керівниця молодіжно-
го літературно-мистецького клу-
бу «Віварт» Марійка Дружко – чиї 
перші вірші відібрав для газети 
найкращий у світі наш літератур-
ний редактор, письменник Олесь 
Сергійович Завгородній. 

Знаходимо цікавих авторів і се-
ред освітянської спільноти. Наші 
постійні дописувачі Олена Федіна, 
Валентина Пустова, Оксана Сунду-
кова, Іван Гусаров, Олександр Ба-
санець, Віктор Гриценко та багато 
інших вже мають свої книжки.

Дякую долі за щастя жити в ко-
лективі однодумців. У різні роки, 
працюючи в газеті, ми всі, були за-
люблені в свою справу: письмен-
ники Віталій Старченко, Надія Ту-
бальцева, Олесь Завгородній, Вік-
тор Начиняний, кореспонденти 
Тетяна Єрьоменко, Валентина Ша-
бетя, журналіст і літературозна-
вець Людмила Брега, вчитель, іс-
торик і знавець мови Євген Шуль-
га, верстальники і комп’ютерні 
дизайнери Наталія Білокриниць-
ка, Євген Прокопчук, Юлія Долго-
ва, Ольга Івасен-
ко, Юлія Гуріна, 
Вадим Манюк. І, 
мабуть, найвідда-
ніша з усіх – моя 
шкільна учени-
ця, працьовита, 
наполеглива і не-
втомна Надія Ан-
тоненко, моє дитя 
і дитя «Джерела». 

Два покоління фотокореспон-
дентів родини Крюченків незмін-
но співпрацювали з нами, відтво-
рюючи на шпальтах освітянські 
події: Георгій Іванович Крюченко 
та Геор гій Георгійович Крюченко. 

Ми щиро вдячні видавництвам 
«Зоря», «Поліграфіст», «Книга», 
«Ліра» та Укрпошті, з якими так 
легко і комфортно працювалося та 
від яких наша газета (чорно-біла 
і в кольорі, на газетному та крей-
дованому глянцевому паперах) по-
трапляла до читачів. 

Сучасне «Джерело»
2012 року у «Джерела» з’явився 

сайт (https://gdjerelo.jimdofree.com), на 
котрому розміщено електронну вер-
сію газети та її архів, важливу осві-
тянську інформацію. Архітектура  

вебсторінки досить зручна, там 
пред ставлені всі ланки освіти, хри-
стиянська етика, є рекомендації ме-
тодистів, краєзнавча та літературна 
сторінки тощо і, звісно, інформа-
ція про видання. 

Із 2014 року газета виходить в 
електронному форматі і безкоштов-
но, що робить її доступнішою для 
освітян. Завантажити числа можна 
на сайті в розділі «Випуски-газети». 

2018 – створено сторінку газе-
ти у мережі Фейсбук (https://www.
facebook.com/gazetaDjerelo), де публі-
куються освітні новини Дніпро-
петровщини, України та світу. 

«Джерело», відповідаючи сво-
їй назві, – у постійному русі, змі-
нюється за вимогами часу. Із 2018 
року відбулися певні зміни й у ре-
дакційній колегії. Нині за долю і 
наповненість газети відповідають 
відомі в області та за її межами 
освітяни: ректор Дніпровської ака-
демії неперервної освіти, професор 
Віктор Сиченко, професор Михай-
ло Романенко, директор НМЦ ПТО 
Віктор Василиненко та ін. 

Із 2018 року і до нині очолює  
і творить газету Надія Антоненко  
(в «Джерелі» з 2000 р.), яка поєднує в 
собі чимало професій: вона – редак-
тор, коректор, журналіст, версталь-
ник, дизайнер і фотограф, а ще –  
має безмежну любов до рідної газети. 

Колишніх джерелян не буває. 
Кожен, хто колись працював у га-
зеті, продовжує перейматися її до-
лею. Наприклад, я і Надія Тубаль-
цева і сьогодні маємо тісні зв’язки з 
«Джерелом» та залюбки допомага-
ємо вичитувати числа видання пе-
ред його випуском у світ Інтернету. 

За 30 років «Джерело» об’єдна-
ло навколо себе позаштатних пра-
цівників, постійних авторів, за-
цікавлених людей і дописувачів, 
фундаторів кінофестивалів, ініці-
аторів проведення виставок, на-
вчальні й дослідницькі центри, 
заклади культури та різні органі-
зації. І сьогодні «Джерело» з усі-
ма продовжує конструктивно і 
плідно співпрацювати, збагаче-
но зміст і «обличчя» газети, яка 
має бути цікавою і корисною всім 
освітянам. 

У цей важкий для нашої країни 
час із номера в номер в рубриці 
«Хоч іскру кожен. Іскру – кожен. 
Всі разом – буде Україна» (На-
талка Нікуліна) ми подаємо ма-
теріали про наших Героїв-Захис-
ників України та всіх, хто своєю 
працею (дорослі і діти) наближає 
таку бажану Перемогу!

У кожної газети, як і в кожної 
людини, є своя доля. Безліч людей 
доклали й продовжують докладати 
зусиль до того, щоб доля «Джере-
ла» була щасливою. 

Усіх працівників, друзів, допи-
сувачів і симпатиків газети вітає-
мо з ювілеєм «Джерела»! 

Будьмо молодими – нам 30! 
Зоя МАРЧИШИНА, редактор 

газети 1996-2018 рр., журналіст,  
вчитель, відмінник освіти  України
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ВСЕ БУДЕ «ДЖЕРЕЛО»!

Вітання обласній педагогічній газеті 
з нагоди ювілею 30-літньої діяльності

Шановні наші колеги і партнери!
Нині прийнято відзначати не лише знамен-

ні дати в житті видатних особистостей чи істо-
ричних подій, а й закладів освіти, культурних 
установ, а також періодичних видань, діяль-
ність яких спрямована на задоволення найваж-
ливіших запитів і потреб нації та держави на 
отримання професійної, інтелектуальної і чес-
ної інформації. 

З нагоди святкової події колектив кафедри 
соціально-гуманітарної освіти комунального 
закладу вищої освіти «Дніпровська академія 
неперервної освіти» Дніпропетровської облас-
ної ради щиро вітає співробітників обласної 
педагогічної газети «Джерело» з 30-літтям ви-
давничо-просвітницької діяльності!

Ми як колеги і партнери із приємністю кон-
статуємо визначний факт, що обласна педа-
гогічна газета «Джерело», створена 13 груд-
ня 1993 року та пройшла протягом трьох де-
сятиліть становлення, розбудову і розвиток 
свого освітнього, методичного і професійно-
го простору й активної позиції у висвітлен-
ні процесів розвитку та модернізації систе-
ми освіти Придніпровського регіону. Адже,  
друкуючи матеріали про діяльність талано-
витих педагогів, культурні й освітні скарби 
краю, інформуєте про визначні події мину-
лого й сьогодення, стали широкою платфор-
мою для творчих доробок здобувачів освіти 
та вчителів, науковців і методистів, які завж-
ди щедро діляться своїми знаннями, методи-
ками і практиками діяльності, дають високі 
змістові уроки духовності й мудрості, при-
щеплюють любов до освіти та обраної справи  

педагогіки і формування майбутнього укра-
їнської держави.

Усі працівники кафедри соціально-гумані-
тарної освіти Академії є вашими пошановува-
чами та співавторами публікацій в газеті «Дже-
рело» з різноманітної проблематики – від роз-
гляду мовно-культурної ситуації в Україні до 
висвітлення питань громадянської та історич-
ної галузі освіти. 

Ми щиро дякуємо працівникам редакції за 
плідне партнерство й дуже цінуємо таку якіс-
ну і змістовну співпрацю! Адже рідна мова, іс-
торія нашої держави та освіта – головні озна-
ки самобутності українського народу, знаряддя 
формування особистості, її високої культури й 
патріотизму. Це, насамперед, стосується тих, 
хто працює з рідним словом на професійному 
рівні – вчителів, науковців, журналістів, видав-
ців, чиє публічне слово є культурно-перетво-
рюючою і державно-творчою силою. 30-ліття –  
вік зрілості, впевненості, багатющого досвіду 
й виваженості рішень.

Підсумовуючи зроблене, оглядаючи пройде-
ний разом шлях на нашій освітянській ниві, хо-
четься наголосити на незаперечній істині, що 
духовність і моральність лежать в основі про-
цвітання будь-якого суспільства, і те зерно му-
дрості й добра, що сіє Вчитель у молоді душі, 
обов’язково дасть плідний і багатий урожай  
у майбутньому нашої держави – України. 

З нагоди ювілейної дати побажаємо самовід-
даним працівникам обласної педагогічної газе-
ти «Джерело» творчої енергії, міцного здоров’я, 
натхненної праці та Божого благословіння на 

весь наступний 2024 рік, вже 31 рік видання. 
Хай множиться лік вашим радощам і добрим 
справам, будуть щедрими здобутки на освітян-
ській ниві, зростає популярність серед читачів. 

Хай світла зоря зігріває ваші благородні сер-
ця і надихає на плідну діяльність на благо роз-
витку освіти й культури України! Здійснення 
життєвих мрій, реалізації професійних задумів 
і планів, нехай щасливими будуть ваші творчі 
й наукові зустрічі та завжди відчувається під-
тримка однодумців і Збройних Сил України, 
які здолають ворога й принесуть нашій країні 
Перемогу і мир. 

Слава Україні!  
Героям слава!

Іван БЕЗЕНА, завідувач кафедри  
соціально-гуманітарної освіти  

Дніпровської академії неперервної освіти,  
співавтор «Джерела» та весь колектив кафедри

Ж и в е -
мо у часи 
війни. Що 
може бу-
ти гірше та 
н е бе з п еч -
ніше?! Од-
нак життя 
триває і му-
сить трива-
ти – україн-

ське життя. Як-то кажуть, все буде 
Україна! Своє тридцятиріччя газета 
«Джерело» зустрічає в часи випро-
бувань всього нашого народу. Зу-
стрічає гідно і піднесено. А значить –  
попереду буде ще не один ювілей! 
Чим особисто мені симпатичне це 
видання і чому як читач та автор ці-
ную «Джерело»?!

Сила та притягальність «Джере-
ла» в тому, що газета раз і назавжди  
переросла межі «багатотиражки». Не  
у кожному друкованому органі більш 
«масштабного» призначення мож-
на зустріти такі глибокі, змістовні та 
аналітичні матеріали. Особливо на те-
ми культури, духовності та національ-
ної ідентичності. І за це честь і поша-
на редактору Надії Антоненко, автор-
ському активу та, зрозуміло, заснов-
никам! Отож, все буде «Джерело»! До 
нових творчих та інших звершень! 

Фідель СУХОНІС, шеф-редактор  
Всеукраїнського  

щомісячника «Бористен»,  
голова правління  

Дніпропетровської обласної  
організації Національної спілки 

письменників України 

Здається, я знала  
цю газету стільки,  

скільки себе пам’ятаю
Спочатку я зверталася до неї за освітян-

ськими новинами. Нові випуски завжди лежа-
ли в учительській. І тоді, гортаючи сторінки 
газети, я навіть і уявити не могла, що стану 
частиною цього видання. 

Співпраця із цим часописом почалася з мо-
їх перших казок, потім були розробки уроків 
та виховних заходів. Схвальні відгуки підба-
дьорюють і надихають на нові публікації. 

Люба газето «Джерело», вітаю тебе з 30-річ-
чям! Нехай не згасне джерело твого натхнення та творчого потен-
ціалу! Продовжуй жити і бути провідником нових цікавих ідей!

Валентина ПУСТОВА, вчителька початкових класів  
Чаплинської філії КЗ «Чаплинський ліцей Дубовиківської 

сільської ради Синельниківського району 

Я сердечно вас вітаю! 
Щиро від душі бажаю
Читачів ще більше вам!
Знайде кожен собі сам
Тему, яка до душі,
Це – статті, есе, вірші…
«ДЖЕРЕЛО» – варто читати!
Щось цікаве відкривати:
Новий досвід і знання.
«ДЖЕРЕЛО» – це навчання!
Сторінки, друзі, погортайте,
«ДЖЕРЕЛО» завжди читайте!

«ДЖЕРЕЛО» завжди читайте!

Світлана ГАМЗІНА, бібліотекар 
Дніпропетровської обласної  

універсальної наукової бібліотеки  
ім. Первоучителів слов’янських 

Кирила і Мефодія
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ГАЗЕТА «ДЖЕРЕЛО» ЯК ГОРИЗОНТ НАДІЇ
Ми любимо ювілеї. В них наша 

гордість за здобутки. А ще розду-
ми над проблемами і погляд у пер-
спективу: яка вона, обнадійлива чи 
й зовсім безнадійна, чи горить або 
тільки жевріє світло в кінці туне-
лю. На такій напівноті між песи-
мізмом і обережним оптимізмом і 
відбуваються мої роздуми. Повер-
нутися до них обіцяю в кінці цього 
матеріалу. Та спочатку про ювілей 
і як годиться у такому разі немає 
місця для смутку.

У нас, всіх джерелян, сьогодні 
свято. Три десятиліття пошуків і 
знахідок, здобутків і перемог. Саме 
перемог, бо в українському контек-
сті це слово найкраще віддзерка-
лює шлях газети в ці непрості для 
освіти та й країни часи. Але змог-
ли і перебороли всі труднощі і не-
гаразди, разом набиралися досвіду, 
разом торували непростий шлях. 
Отож до спогадів. Добра звістка 
прийшла до освітянської громади 
області у такі похмурі грудневі дні  
1993-го. Маємо нарешті, і це впер-
ше в обласній історії, власне пе-
дагогічне освітнє періодичне ви-
дання. І хтось мудрий чи просто  
дотепний ще й назву вдало дав – 
«Джерело». То як же біля води та 
й не напитися?! І я, звичайно ж, 
одним із перших скористався до-
брою нагодою. З вдячністю згада-
ємо того, хто стояв у витоків цьо-
го благодатного джерела – началь-
ника обласного управління освіти 
Олександра Андрійовича Удода, 
першого науковця на цій сугубо 

адміністративній посаді, – і дума-
ючий освітянський загал відразу ж 
відчув подих нового вітру, це був  
подих натхнення і творчості. А 
очолив редакцію газети таланови-
тий журналіст Леонід Ясинський. 
Був це час великих надій, але й ве-
ликих труднощів – насамперед у 
відношенні фінансів – це був час 
(його пам’ятають «могікани» то-
го покоління освітян) так званого 
входження в лазаренківські ліміти. 
Грошей було обмаль на все, а газе-
та видавалася за бюджетний кошт! 
Йти проти течії, долати перепони, 
але, за словами О. Довженка «ба-
чити зорі в калюжі», працювати на 
перспективу – таким було кредо 
керівників того часу.

З тодішнім редактором у мене 
відразу ж склалися добрі стосун-
ки. Я намагався підняти актуальні 
теми: гуманізація освіти, наука в її 
модернізації, місце в цих процесах 
післядипломної освіти. Пригадую 
дещо стриману спочатку реакцію 
редактора на підняту тему не кра-
щої ролі керівників шкіл у бурх-
ливих тоді виборчих процесах, ко-
ли дехто прилаштувався довірени-
ми особами грошових мішків, що 
чимдуж перлися в депутати. Ма-
теріал називався «Не заграє кров 
коня троянського». Так, це були 
славні часи. Але вкралася пауза в 
газетному ритмі – Леонід Ясин-
ський відправився працювати до 
новоутвореного посольства Укра-
їни в Казахстані. І не без гордості 
скажу: саме я запропонував тоді 

кандидатуру Зої Вікторівни Мар-
чишиної. Вчитель і журналіст в 
одній особі – хто може краще по-
вести освітянську пресу?! І в іс-
торії нашого «Джерела» перегор-
нулася ще одна сторінка, газета 
стала тепер по-справжньому вчи-
тельською. Розширився кореспон-
дентський актив, кожний творчий 
педагог прагнув додати й своє сло-
во до голосу вчительського загалу. 
Нарешті збувалися слова класи-
ка про роль газети: вона не тільки 
колективний пропагандист і агіта-
тор, вона також і колективний ор-
ганізатор. Усі добрі починання в 
обласній освітянській громаді за-
звучали на шпальтах «Джерела». 
Це був по-справжньому голос мас. 
Які тільки насущні проблеми не 
піднімалися. Газету визнавали, її 
читали, газету полюбили. Сподіва-
юся, що до нового ювілею солід-
но, без поспіху ми (хто буде жи-
вий) зберемо ці краплини досвіду і 
впишемо їх у славну спадщину на-
ших надбань.

Але ж місце в газеті обмежене. 
І час завершувати добрі спогади. 
Тож насамкінець розкрию, мабуть, 
дещо інтригуючу назву, заголовок. 
Назва матеріалу, як на мій задум, 
дещо поліфонічна. В трьох десяти-
літтях джерелянської історії мені 
бачиться три етапи її становлення. 
І кожний етап , його, так би мови-
ти, лице, визначає перш за все ре-
дактор газети. Леонід Ясинський 
передав добру справу в надійні 
руки Зої Марчишиної, яка успіш-

но продовжила і ще й примножила 
наш спільний журналістсько-осві-
тянський доробок. Не маю жодно-
го сумніву – і це вже перевірено 
часом – добрі традиції «Джерела» 
продовжить Надія Олександрівна 
Антоненко. Читаючи її матеріали, 
бачу журналістську жилку. Запи-
таєте, а чому ж у заголовку окрім 
життєстверджуючої Надії, є й тро-
хи смутку? Бо з редакційного ко-
лективу, саме так – колективу – во-
на залишилась одна. Та й часи за-
раз дуже не прості і непевні. Та бу-
демо сподіватися на краще. Тож 
в добрий час, час відкривати но-
ві горизонти, Надіє Олександрів-
но, Вам і нашому доброму «Дже-
релу»! 

Михайло РОМАНЕНКО,  
професор кафедри філософії, 

професор, доктор філософських 
наук, член редакційної  

колегії газети «Джерело»

Зі славним 30-річчям!

Мені пощастило працювати із Зоєю Вік-
торівною Марчишиною та Олесем Сергі-
йовичем Завгороднім. Завжди ми мали ба-
гато роботи; мені, як кореспондентові газе-
ти, пані Зоя давала волю вольну і можли-
вість писати про цікаві освітянські події не 
просто короткі повідомлення, а розгорну-
ті статті й інтерв’ю. Мої матеріали займа-
ли цілі шпальти! Я навчилася обробляти й 
систематизувати величезні обсяги матері-
алу! У «Джерелі» я вперше почала опано-
вувати премудрості комп’ютерного набору, 
відточувала свою журналістську та редак-
торську майстерність під крилом відомої  
людини, глибокого знавця рідної мови, чу-
дового поета й перекладача, в житті – ці-
кавого співбесідника і невгамовного гумо-
риста, глибокого знавця людських душ і про-
сто хорошої чуйної людини Олеся Сергійо-
вича Завгороднього. Його школа посприяла  
моєму кар’єрному зростанню і вже на на-
ступному етапі своєї роботи в іншому слав-
ному колективі – пресцентрі Національного  

гірничого університету (зараз НТУ «Дніп-
ровська політехніка») я легко писала не ли-
ше статті, а й книжки, створювала доку-
ментальні фільми. Та й моєму вивченню 
іноземних мов посприяв також Олесь Сер-
гійович, який перекладав поезію і прозу  
з кількох європейських мов. 

Короткий, але яскравий період моєї трудо-
вої біографії в «Джерелі» я не забуду ніколи! 

Я дуже рада й щаслива від того, що пра-
цювала й товаришувала з легендарними 
людьми – Зоєю Марчишиною та Олесем 
Завгороднім, якого, на жаль, вже немає  
з нами. Зичу людям, які продовжують тво-
рити «Джерело» в досить непростих умо-
вах війни, здоров’я, щастя, натхнення  
і мирного неба. Вітаю Вас особисто, пані 
Надіє Антоненко! Низький уклін Вам і осо-
бистого щастя!

Валентина ШАБЕТЯ,  
редактор, журналіст  

газети «Джерело» (1999-2001 рр.) 

Щ и р о 
вітаємо ба-
гаторічних 
партнерів –  
р е д а к ц і ю 
о б л а с н о ї 
педагог іч -
ної газети 
«Джерело» з 30-річчям від дня виходу 
першого номера!

Багато змін відбулося за 
роки існування газети «Дже-
рело». Змінювалися обсяги, 
поліграфічне наповнення, 
проблематика публікацій. 
Але незмінне одне: газета 
була й залишається часопи-
сом педагогічної спільноти, 
відображенням результатів 
плідної діяльності творців 
газети, яка завжди була і за-
лишається близькою читаче-
ві, їй довіряють, її читають.

Бажаємо всім працівникам редакції міцного здо-
ров’я, щастя, родинного тепла, миру, любові, твор-
чих успіхів, непохитності у досягненні задумів та 
планів на благо рідного краю, цікавих подій, вели-
ких тиражів і відданих читачів!

Ольга ПРОКОПОВИЧ-ТКАЧЕНКО,  
в.о. директора Дніпропетровської  

обласної бібліотеки для дітей та весь колектив 

Вітаю газету «Джерело» і її нинішнього 
головного редактора пані Надію Антонен-
ко з таким прекрасним молодим ювілеєм –  
славним 30-річчям! Вітаю і пані Зою Мар-
чишину, яка дуже довгий час очолювала га-
зету, зібрала й згуртувала досить великий 
колектив авторів, кореспондентів, педаго-
гів, поетів, письменників, науковців і прос-
то небайдужих людей. 
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Завжди у русі пошуку
Давно це було. Побачились на обласному се-

мінарі. Почулися під час роботи однієї із сек-
цій. Заговорили на перерві і почалося. Обмін 
ідеями, думками. Мозковий штурм форм і ме-
тодів навально-виховних практик. У мене – ве-
личезний освітянський досвід в роботі з тала-
новитими, обдарованими, лідерами у масшта-
бах обласного центру Дніпропетровщини. У 
газети – незаперечний авторитет серед пред-
ставників обласної педагогічної спільноти. 
Вирішили знайти точки перетину для плідної 
співпраці. Обговорювали недовго. 

Шукали найпростішу формулу спілкуван-
ня зі сторінок видання з кожним учителем ок-
ремо. Щоб було зрозуміло та доступно у най-
віддаленішому куточку нашої області. Не-
обхідно підтримувати один одного. А разом 
із цим – допомагати одне одному. Звісно –  

надихати один одного. Тримати високий рі-
вень професіоналізму. Завжди. Всупереч об-
ставинам. У певній системі координат. У русі 
пошуку. Зберігаючи взаємоповагу. На роки. 
На все життя. 

Уклінна ДЯКА редакторам різних років Зої 
Марчишиній і Надії Антоненко за відкрит-
тя на шпальтах видання унікальних закладів 
освіти з історією, традиціями, найсильніши-
ми педагогічними кадрами, видатними випус-
книками. 

Уклінна ДЯКА колегам за неповторні само-
презентації свого професійного призначення.

Уклінна ДЯКА засновникам і видавцям – 
Дніпровській академії неперервної освіти та її 
Первинній профспілковій організації.

Вітаю з 30-ти річним ювілеєм з великою по-
вагою до кожного причетного!

Акровірш  
«Джерело Н.»  

(«Джерело» Надії) 

Дніпропетровський освітянський світ
Життєвий рух і спільний заповіт,
Енергоощадний ліхтар, 
Ритм тисячі сердець і долі дар,
Енергоблок потужніших ідей,
Локація літературних фей,
Оазис методів, архів систем, музей 
Н.айкращих важливіших із людей.

Оксана САЛЬНІКОВА,  
методист Дніпропетровського  

центру позашкільної освіти

Від джерелян не сховаєшся за «п’яту» стінку
Сплив рі-

ко ю  ч а с . 
Уже вете-
ранами ста-
ли не лише 
ми, колишні 
методисти 
Д О І П П О ,  
а й газе-
та «Джере-

ло», що продовжує бути потуж-
ним центром науково-педагогіч-
них розробок і досягнень області.

Випала нагода з хвилюванням і 
радістю привітати редакційну ко-
легію нашого освітянського «Дже-
рела» із ювілейним святом, адже 
газеті виповнилося 30 років від її 
першовипуску!

У минуле можна повернутися 
хіба що думками. Спогади підка-
зують, що одним із організаторів і 
натхненників наших методичних 
здібностей була усіма шанована в 
інституті Зоя Вікторівна Марчи-
шина – досвідчена головна редак-
торка обласної педагогічної газе-
ти «Джерело». Нам, методистам, 
не завжди вдавалося зрозуміти, 
як під її керівництвом працівни-
ки газети добирали індивідуальні 
шляхи до нас. Як редактор «Дже-
рела» знала, що ми від неї люби-
ли ховатися за «п’яту» стінку ка-
бінетів (а така саморобна стіна на 
той час була в інституті у кожній 
кімнаті від першого по четвер-
тий поверх). Розсекретивши місце  

схованки методистів, вона вела 
конкретну, переконливу бесіду про 
необхідність публікувати для вчи-
телів фаховий матеріал, пропагу-
вати досягнення педагогів і учнів 
області. Отже, творчі стосунки з 
газетою блокували нашу зневіру у 
власних силах. Сьогодні визнаємо, 
що газета, яку ми любили і про-
довжуємо цікавитися нею, спри-
яла розвиткові нашої методичної 
майстерності у написанні актуаль-
них статей і не лише.

Газета «Джерело» сприяла то-
му, що з нашим досвідом знайо-
милися не лише вчителі області,  
а й України в цілому. Кожен із нас 
пишався цим і був вдячний своїй 
газеті.

Нехай же ветерани і молодь ре-
дакційної колегії газети «Джере-
ло» будуть при доброму здоров'ї!

Нехай до плідних шпальт газе-
ти потічками збігаються сторінки 
передового педагогічного досві-
ду і витікають до кожного закла-
ду освіти області, висвітлюючи 
досягнення у навчанні і вихован-
ні шкільної й студентської молоді!

Неухильно сприяйте розвитку 
від читання, допомагайте освіті 
України успішно повернути втра-
чене й вибороти варте українців 
місце щодо читацьких умінь у кра-
їнах світу!

Лідія ПІСКОРСЬКА,  
методист ДОІППО,  

ветеран педагогічної праці

«Джерело» – віддзеркалення  
різноманіття нашого життя

Шановна редакціє газети!
Дорогі журналісти й редактори!

З нагоди чудової солідної дати – ва-
шого 30-річчя, хочу щиро привітати 
вас від колективу Дніпропетровської 
обласної бібліотеки для молоді і від 
себе особисто з цією визначною по-
дією!

Три десятиліття плідної діяльності –  
не просто час, це епоха, пройдена з 
великим запалом, наполегливістю та 
творчою енергією. Ви не лише інфор-
муєте, але й надихаєте, спонукаєте 
освітян діяти та розвиватися. Завдяки 
вашій роботі, ми завжди були в курсі 
ключових подій, важливих ініціатив 
та досягнень освітянської галузі на-
шого регіону і нашої країни.

Протягом цих тривалих 30 років 
наші установи – бібліотека та редак-
ція газети «Джерело» – дружно спів-
працювали, наполегливо поширюва-
ли актуальні питання освіти й куль-
тури серед мешканців Дніпропетров-
щини. Наша співпраця була плідною 
та взаємовигідною, спрямованою на 
збагачення знань і культурного спад-
ку громади.

Газета стала справжнім симво-
лом об’єднання освіти та культури 
для мешканців Дніпропетровської  

о б л а с т і .  
Кожен номер 
«Джерела» – 
це віддзерка-
лення різно-
маніття жит-
тя, його про-
блем, радощів 
та досягнень. 
Ш п а л ь т и 
освітянсько-
го часопису наповнені чуйністю, про-
фесіоналізмом і глибоким розумін-
ням потреб наших читачів.

Нехай ваше перо залишається та-
ким же гострим і виразним, а ваша 
діяльність – просвітницька і надзви-
чайно важлива для суспільства – про-
довжує набирати оберти.

Сподіваємося, що ваші мандрівки у 
світ слова та думки триватимуть ще 
довгі роки, а ваші досягнення – вра-
жають своєю вагомістю та інтелек-
том.

З найкращими побажаннями
Ольга МАТЮХІНА,  

директор та дружній колектив  
Дніпропетровської обласної  

бібліотеки для молоді 

Сердечно вітаю з 30-річчям 
виходу першого номера Дніп-
ропетровської обласної педа-
гогічної газети «Джерело»! 

Яка багатогранна назва ви-
дання! Відомі письменники- 
афористи писали про джерело 
знань (книгу), джерело осві-
ти тощо. Наприклад, вислів Ва-
лентина Доміля «Чим повніше 
джерело знань, тим глибша рі-
ка життя» – повністю збігаєть-
ся з основною метою нашої 
улюбленої газети «Джерело».

Газета «Джерело» завжди бу-
ла і залишається близькою чи-
тачеві, їй довіряють, її чита-
ють. Вона розповідає про го-
ловні події освітньо-наукової 
сфери, про людей-освітян, які 
прославляють наше місто й  
область. Приділяє багато ува-
ги, зокрема роботі професор-
сько-викладацького складу Дні-
провської академії неперервної 
освіти. Поза увагою редколегії 
газети не залишається жодне  
державне українське свято, а 
також великі свята української 
церкви.

Бажаю редакторському ко-
лективу Миру, нових творчих 
ідей, непохитності у досягненні  

задумів та планів на благо рід-
ного краю, доброго здоров’я і 
натхнення! А ювіляру-видан-
ню – процвітання та нових чи-
тачів!

Ця газета необхідна –
З досвідом сполучним. 
Пізнавальна і потрібна
Вчителям і учням.

Сяє хай вогонь пізнання
Рідної освіти,
Де редакторське старання
Вміють оцінити.

«ДЖЕРЕЛО» щоб провидіння
Вело крок за кроком,
Освітянські хай витоки
Квітнуть з кожним роком!

З щиросердною повагою і 
вдячністю, багаторічна чи-
тачка і дописувачка газети 
«Джерело» 

Олена ШВЕЦЬ-ВАСІНА

Витоки освіти і знання

Ювіляр року
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Мостик, який з’єднує  
музей з освітянами

Музей «Лі-
т е р а т у р н е 

Придніп ров’я» щиро вітає своїх друзів і колег –  
газету «Джерело» – з ювілеєм!

Упродовж трьох деся тиліть і по сьогодні ді-
яльність газети невіддільна від культурного й 
освіт нього розвитку При дніпров’я. Весь цей 
час ми активно і плідно спів працюємо з га-
зетою та її колективом. Другом музею, зацікав-
леним відвідувачем багатьох виставок і літера-
турних вечорів завжди була Зоя Марчишина, 
яка тривалий час очолювала газету. Неодмінно 
у кінці свого вітального слова вона обдарову-
вала учасників заходу свіжим номером газети, 
а сама подія знаходила висвітлення у «Джерелі». 

Відтоді цей часопис став мостиком, який 
з’єднав музей з освітянами. Завдяки газеті пе-
дагоги мають можливість знайомитися з ді-
яльністю музею і заохочують своїх вихованців  

відвідувати його, а співробітники музею публі-
кують наукові, науково-популярні статті про лі-
тературу й культуру краю, творчість письменни-
ків-земляків. Щиро вдячні Надії Антоненко, яка 
заохочує музейників долучатися до висвітлення  
діяльності нашого «Літературного Придніпров’я».

Ми вдячні «Джерелу» за співпрацю, яка 
збагачує як професійним спілкуванням, так і 
людськими стосунками з чудовими редактор-
ками, з колективом редакції, серед якого завж-
ди були і є письменники Придніпров’я. 

Тож «Джерело» не міліє, а постійно живить 
читачів новою інформацією та свіжими ідея-
ми. Зичимо газеті довголіття, добра, наснаги  
і реалізації усіх творчих планів. 

Колектив  
музею «Літературне Придніпров’я» – 

одна з шести філій Дніпропетровського  
національного історичного музею

Сили, натхнення, 
стрімкого зростання,

Люба газето, 
тобі – процвітання!

Без справжньої рими 
але з любов’ю 
газеті «Джерело» 
від кафедри МПТО 
Кафедра математичної, природничої 

та технологічної освіти,
Викладачі, слухачі, родичі та їхні діти
Вітають улюблену газету, якій 30 років!
Це вже не дитинство, а зріла молодість, 

якій не відомий спокій.
Вона креативна, інформативна, інноваційна,
Випускається за графіком, своєчасна й надійна.
Вона «читабельна», нікому не дає спати.
І просить нас – благає: писати, писати!
Вибач, дорога газето, що не завжди «писучі».
А, коли ми пишемо, – іноді колючі.
І ще перепрошуємо редакторів за орфографію,
І, хоча дуже соромно, – але й за каліграфію!
Тому редактори, коректори – справжні герої,
Натхненні служінням сподвижниці Зої.
Завжди у пошуку досягнень реальних,
Щоб бути корисними й
Весь час актуальними.
Наша газета – це острів Надії,
Віри, Любові, безмежної мрії,
Сили, натхнення, стрімкого зростання.
Люба газето, тобі – процвітання!
За дорученням кафедри математичної, 
природничої та технологічної 
освіти Академії її завідувач    

Вадим КІРМАН

Ювіляр року

Інформація для співавторів
Обласну педагогічну газету «Джерело» ство-

рено 13 грудня 1993 року.
Газета висвітлює всі напрямки діяльно-

сті освітянської галузі Дніпропетровщини. На 
шпальтах «Джерела» відтворюються проце-
си розвитку й модернізації регіональної сис-
теми освіти. Багато уваги приділяється висвіт-
ленню діяльності талановитих педагогів При-
дніпров’я. 

Друкуються в газеті матеріали про культур-
ні скарби краю, визначні події та видатні по-
статі минулого і сьогодення, творчі доробки 
вчителів та учнів, педагогічні роздуми, акту-
альні інтерв’ю, репортажі, розробки уроків, 
оригінальні сценарії тощо. 

Редакція співпрацює з органами влади і гро-
мадськими організаціями, підтримує зв’язки  
з творчими спілками, музеями.

Плідне партнерство поєднує газету з більші-
стю закладів освіти області: школами, закладами 
П(ПТ)О, коледжами, закладами вищої освіти.

Видання здійснює інформаційне забезпечен-
ня реалізації внутрішньої політики України; ді-
яльності Дніпропетровської обласної держав-
ної адміністрації, Дніпропетровської обласної 
ради, департаменту освіти і науки облдерж-
адміністрації, Дніпровської академії неперерв-
ної освіти, навчально-методичного центру проф-
техосвіти, первинної профспілкової організації 
Академії тощо.

Основні завдання редакції: підготовка чер-
гових і тематичних випусків, публікація ма-
теріалів конференцій, з’їздів, методичних ма-
теріалів; висвітлення пріоритетних напрямків 
роботи освітянської галузі регіону, зворотний 
зв’язок через пресу. До роботи залучаються ви-
сококваліфіковані педагоги, вихователі, вчені, 
керівники закладів, управлінь та відділів осві-
ти облдержадміністрації, райдержадміністра-
цій, міськвиконкомів. 

Члени редакції готують матеріали зі сфери 
діяльності облдержадміністрації, департамен-
ту, Академії, НМЦ ПТО, профспілки, закладів 
освіти області; беруть участь у освітянських 
заходах тощо; зацікавлюють і навчають учнів-
ську молодь та освітян працювати в журналіст-
ській сфері, володіти словом; входять до скла-
ду організаційних комітетів з різних заходів  
і журі олімпіад; презентують газету в інтерне-
ті, соцмережах, ЗМІ та закладах освіти, уста-
новах. 

Основні вимоги до тексту 
Зміст повинен стосуватися закладів будь-

яких ланок освіти: від дитсадка до закладів ви-
щої освіти і має бути цікава освітянам області, 
а не лише окремого міста чи району. Тексти –  
освітньої тематики (розробки уроків, рекомен-
дації, події, що відбулися), такі, прочитавши 
які, освітяни отримають нові знання для вико-
ристання в роботі. 

Якщо у тексті згадується назва організації 
чи закладу освіти, бажано вказати повну наз-
ву; якщо людина – то повністю ПІБ і посаду.  
Наприкінці, за необхідності, можна вказати 
№№ телефонів, куди звертатися по допомогу; 
посилання на сторінки у соцмережах.

Заголовок: 3-5 слів.
Текст: до 12 000 знаків (4-5 сторінок А4).
Мова: українська.
Шрифт: Times New Roman
Розмір шрифту: 14 пт
Міжстрофний інтервал: 1,5
Підпис – ПІБ автора, посада, повна назва за-

кладу, місто/район (може бути і 2 автори).
Фото автора + до 5 світлин по темі тексту. 

Зображення у Ворд поміщати не треба, а над-
силати так, як зняли з носія (формат jpeg, tiff).

Контакти
• Телефон редакції: 095 2303947 (телеграм), 

067 5629868 (вайбер);
• e-mail: GDjerelo@ukr.net, Gdjerelo@dano.

dp.ua;
• сайт: https://gdjerelo.jimdofree.com, де безко-

штовно розміщується електронна газета;
• фейсбук: https://www.facebook.com/gazetaDjerelo;
• ютуб: https://cutt.ly/vy6hgk9.
Юридична адреса: 49006, м. Дніпро, вул. Во-

лодимира Антоновича, 70. 
Редактор: Надія Олександрівна Антоненко

Шановні колеги-освітяни!
За 30 років професійної ді-

яльності Дніпропетровської 
обласної педагогічної газети 
«Джерело» створено багато 
цікавого, пізнавального, ко-
рисного, інформаційного ма-
теріалу для сучасної освіти, 
який є пріоритетом усіх про-
єктів та ініціатив. Ви несете 
добро, вам вірять, до ваших 
думок прислухаються.

Хочемо відзначити, що ва-
ші успіхи і досягнення є ре-
зультатом багаторічної не-
втомної роботи, високого 
професіоналізму, чималих зу-
силь і терпіння. 

Бажаємо вам впевнено ру-
хатися вперед, упроваджую-

чи досвід передових сучас-
них педагогічних технологій! 
Нехай усі ваші справи будуть 
корисними і вагомими, успіш-
ними зараз і в майбутньому!

Творчих вам успіхів, до-
брого здоров’я, яскравих пе-
ремог!

З повагою колектив Дніпропетровського обласного дитячо-юнацького кіноцентру «Веснянка»

«Веснянка» вітає «Джерело»
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Наше рідне «Джерело»
« Д ж е р е -

ло»... Звична 
й милозвучна 
назва облас-
ної педагогіч-
ної газети, яка 
об’єднувала 
й нині об’єд-

нує освітян Дніпропетровщини. 
Протягом трьох десятиліть на-
ше «Джерело» консолідує зусил-
ля педагогів області у створенні й 
розвитку інформаційно-культур-
ного, науково-методичного освіт-
нього простору. Простору засвоєн-
ня цінностей – загальнолюдських, 
духовних, громадянських, націо-
нальних; цінностей мовної культу-
ри, здорового способу життя, еко-
логічного світогляду, працелюбно-
сті й відповідальності, цінностей 
психологічних знань, інноваційно-
го типу виховання, навчання й роз-
витку особистості.

У всі часи газета «Джерело» 
віддзеркалює провідну методич-
ну функцію роботи інституту – 
як обласного науково-методично-
го центру. Щомісяця педагогічна 
громадськість області з нетерпін-
ням очікувала випуску чергово-
го номера газети. А в ній – опе-
ративна й цікава інформація про 
нові освітні документи, про по-
точні шкільні справи, про багатю-
щий досвід освітян країни й Дні-
пропетровського краю. Промови-
стими і зрозумілими завжди були 
заголовки, рубрики газети: «Моє 
Придніпров’я», «Першовересень. 
Перший урок», «Виховна робо-
та», «Час. Моральність. Дитина», 
«Педагогіка і методика проведен-
ня шкільних свят», «Шкільно-
му психологу: психодіагностика», 
«Батьки і діти! Діти і батьки! Не-
розділиме і одвічне коло», «Націо-
нально-патріотичне виховання як  
поклик часу», «З нетерпінням всі 
чекають світле свято Миколая», 
«Видатні педагоги» тощо.

Завжди цікавими, змістовними 
й неповторними були тематичні 
спецвипуски «Джерела» (щорічні) 
з методичними рекомендаціями 
«До серпневих нарад», наприклад, 
«Педагогічні стратегії інновацій-
ного розвитку особистості» (ета-
пи реалізації науково-методичної 
проблеми області). Передумовою 
підготовки, розробки методичних 
рекомендацій працівниками ін-
ституту була системна організа-
торська робота керівників закладу, 
завідувачів кафедр, відділів, мето-
дичних кабінетів.

Компетентнісний підхід наукових 
працівників, методистів, педагогів 
обласних творчих груп, бібліо течної 
спільноти, з урахуванням пропози-
цій та практичного досвіду регіонів 
області, нових освітніх документів –  
сприяв визначенню основних за-
вдань, пріоритетів на новий навчаль-
ний рік, пропонував шляхи їхнього 
практичного вирішення.

Редакція «Джерела» завжди гур-
тувала навколо свого осередку на-
уковців (зокрема – закладів вищої 
освіти: Дніпропетровського дер-
жавного університету імені Олеся 
Гончара, Дніпропетровського гір-
ничого університету (нині – НТУ 
«Дніпровська політехніка»), мето-
дистів, працівників установ і за-
кладів обласного підпорядкування 
(зокрема – Дніпропетровської  об-
ласної бібліотеки для дітей, Дні-
пропетровської обласної бібліо-
теки для молоді, Дніпропетров-
ської обласної універсальної нау-
кової бібліотеки ім. Первоучителів 
слов’янських Кирила і Мефодія, 
Обласного центру науково-техніч-
ної творчості та інформаційних 
технологій учнівської молоді, Дні-
пропетровської обласної організа-
ції Національної спілки письмен-
ників України), літературно-мис-
тецьких, краєзнавчих товариств та 
інш. Така мотивована, зацікавле-
на співпраця дозволяла відчувати  

«дух часу» і особливості поступу 
«Дніпророжденного краю», а отже –  
об’єднувала зусилля для допомоги 
освітянам.

Для набуття змістовного контен-
ту газети свого часу доклали чима-
ло зусиль відомі керівники освіти 
області: В.Г. Долгополий, Г.П. Дра-
гунов, В.В. Сиченко, О.В. Полтора-
цький, М.І. Романенко, В.М. Васи-
линенко, В.Б. Письменний, В.В. Мо-
розова, Г.Б. Мегега, В.А. Чигрина...

Освітяни краю довіряли мудро-
му слову фахових спеціалістів 
Дніпропетровського інституту піс-
лядипломної педагогічної освіти:  
С.Г. Крамаренко, В.П. Келесіді, 
Л.Г. Тарабасової, В.О. Музиро-
вої, Л.М. Харлаш, М.А. Алуєвої,  
Г.М. Зігмонт, Д.І. Диска, В.Л. Го-
лованя, Т.І. Безпалової, Л.М. Зла-
манюк, В.М. Кротенко, В.І. Купрі-
єнко, Л.І. Піскорської, А.А. Сергі-
єнко, Л.Г. Худік, С.А. Троцко,  
А.Г. Григорова, О.С. Рудика, В.І. Тру-
сова, Т.В. Потапової, М.Є. Чубаро-
вої, Л.Х. Федорченко, Є.Г. Гонік, 
М.І. Афанасова… І нині педаго-
ги Дніпропетровщини послугову-
ються рекомендаціями-порадами 
професіоналів – досвідчених ви-
кладачів і методистів, серед яких –  
В.М. Швидун, О.Б. Хомич, Л.В. Кли-
мова, Л.В. Вознюк, Л.Л. Базилев-
ська, М.Г. Ватковська, К.М. Рома-
ненко, О.В. Бутурліна, С.В. Гаври-
люк, І.М. Фурман, Л.В. Лаврова,  
Т.Д. Побоча, А.А. Мірошниченко,  
О.М. Ви ноградова, Л.В. Писарєва, 
К.К. Шахова... Пам’ятаю, поважаю  
усіх своїх колег (прошу вибачен-
ня, кого не назвала, – просто не ви-
стачить сторінок для переліку всіх 
гідних імен)...

І всіх нас, у своїй готовності до-
помагати педагогу, об’єднувала 
ре дакційна служба газети «Джере-
ло» у такому складі: Зоя Вікторів-
на Марчишина (головний редак-
тор), Надія Олександрівна Анто-
ненко (нині – фотокор, дизайнер  

і редактор газети), Олесь Сергі-
йович Завгородній, Надія Павлів-
на Тубальцева, Євген Анатолійо-
вич Шульга (літературні редакто-
ри). Саме завдяки професіоналіз-
му, відповідальності, любові до 
справи працівників редакції газета 
досягла (і нині – так само досягає) 
високого статусу, широкого рівня 
популярності.

У газетних матеріалах «Дже-
рела» завжди відчутна повага до 
вчителя, вихователя, керівника за-
кладу освіти, бібліотекаря, праців-
ника науково-методичної, культур-
но-мистецької, науково-технічної, 
спортивної, природоохоронної 
сфер діяльності... На усіх етапах 
швидкозмінної освітньої парадиг-
ми повсякчас враховувались по-
треби, інтереси й запити освітян 
області.

Працівники інституту, зокрема – 
колектив редакції газети, усвідом-
лювали чітко: від шкільної освіти, 
від знань та умінь педагогів, їхньої 
готовності працювати по-новому 
значною мірою залежить створен-
ня атмосфери оптимізму, добра, 
взаємної підтримки, суспільної 
консолідації навколо захисту інте-
ресів дитинства, шкільництва.

...І – найголовніше: нашу облас-
ну газету читали, читають і будуть 
читати (не важливо, в якому фор-
маті!). Пам’ятаємо і традиційний 
лаконічний епіграф нашого «Дже-
рела», Шевченкові слова: «Учі-
тесь, читайте, І чужому научай-
тесь, Й свого не цурайтесь»...

Стрімке поширення новітніх циф-
рових пристроїв і текстів тільки під-
силює значущість ключових понять 
у житті суспільства: Дитина, Школа, 
Книга, Учитель, Перемога.

Ми всі йдемо до «Джерела», 
прагнучи зрозуміти сучасний світ, 
світ школи, дитини, вчителя і... – 
самого себе у цьому світі...
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